



FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU
TJEDNE OBAVIJESTI
GODINA X. broj 477 7. ožujka 2021.



3. KORIZMENA NEDJELJA (B)



RAZVALITE OVAJ HRAM I JA ĆU GA U TRI DANA PODIĆI.

Blizu bijaše židovska Pasha. Stoga Isus uziđe u Jeruzalem. U Hramu nađe prodavače volova, ovaca i golubova i mjenjače gdje sjede. I načini bič od užeta te ih sve istjera iz Hrama zajedno s ovcama i volovima. Mjenjačima rasu novac i stolove isprevrta, a prodavačima golubova reče: »Nosite to odavde i ne činite od kuće Oca mojega kuću trgovačku.« Prisjetiše se njegovi učenici da je pisano: Izjeda me revnost za dom tvoj. Nato se umiješaju Židovi i upitaju ga: »Koje nam znamenje možeš pokazati da to smiješ činiti?« Odgovori im Isus: »Razvalite ovaj hram i ja ću ga u tri dana podići.« Rekoše mu

nato Židovi: »Četrdeset i šest godina gradio se ovaj hram, a ti da ćeš ga u tri dana podići?« No on je govorio o hramu svoga tijela. Pošto uskrsnu od mrtvih, prisjetiše se njegovi učenici da je to htio reći te povjerovaše Pismu i besjedi koju Isus reče.

Dok je boravio u Jeruzalemu o blagdanu P Ashe, mnogi povjerovaše u njegovo ime promatrajući znamenja koja je činio. No sam se Isus njima nije povjeravao jer ih je sve dobro poznao i nije trebalo da mu tko daje svjedočanstvo o čovjeku: ta sam je dobro znao što je u čovjeku.

Iv 2, 13-25

HRAM SMO BOŽJI



Gospodine tko zna, kako bismo se mi osjećali da smo se zatekli u Hramu u času kada si izgonio trgovce? Ni nama ne bi bilo svejedno. Zahvatio te je žar za Očev dom. Želio si da u njemu bude reda, da bude tišine i sabranosti. Zato si htio otjerati iz njega sve što tamo ne pripada. A nakupilo se s vremenom toliko toga. Kako je moralo biti bučno na tom svetom mjestu, na tom mjestu koje je određeno za sabranost i molitvu! Ti si se usudio nekom čudesnom snagom istjerati sve te ljude s njihovim djelatnostima iz prostora Hrama. I nitko ti se od tih krivaca nije suprotstavio. Izgleda da su se svi posramljeno udaljili od toga mjesta. Čudno, prosvjedovali su oni koji bi i sami trebali bdjeti nad čistoćom svetoga mjesta.

Isuse, rekao si za sebe, za svoje tijelo, da je istinski Hram. To će od sada biti mjesto klanjanja i prepoznavanja Božje prisutnosti. Tvoje je tijelo Hram. Ti si na jedinstven način uzdigao cjelokupno bogoslužje na novu razinu i dostojanstvo. U tebi se istinski klanjamo tajni Božje prisutnosti. Taj Hram nije ničim

oskvrnjen. U njemu se za tvoga zemaljskog života na savršen način poštivala Očeva volja. U njemu se na savršen način ostvarilo jedinstveno bogoštovlje. U tebi je, Isuse, do kraja ostvaren sav Zakon. Ti si utjelovljenje savršene ljubavi. Želim se danas, Gospodine, pokloniti tvome hramu, tajni tvoje neprekidne prisutnosti u tvojoj Crkvi.

Međutim, jednako tako hramom si prozvao i okupljenu zajednicu u tvoje ime. To je tvoja Crkva, to su sve zajednice vjernika. Dođi, Gospodine Isuse, i svojom snagom zahvati u srca naših zajednica. Dođi, i očisti naše zajednice od svih negativnih osjećaja zavisti, ljubomore, međusobnog spletkarenja, pomanjkanja ljubavi. Dođi, Isuse, i istjeraj iz naših zajednica sve što njima ne pripada. Očisti hramove svoje prisutnosti, nas koji smo mistično tvoje Tijelo, Crkva tvoja. Neka ona bude čista i slobodna od svakoga zla.

Po sakramentu krsta i po posvetnoj milosti ti prebivaš u nama. Nastanio si se s Ocem i Duhom Svetim u svakom kršćaninu. Postali smo živi hramovi Božje prisutnosti.

Isuse, uđi ponovno u taj hram. To je prostor gdje bi ti trebao vladati i gdje bi morala postojati tišina i sabranost. To je prostor gdje bi se trebao čuvati red i zakon.

Što ćeš sve naći u njemu, Isuse? Nećeš li morati toliko toga isprevrnuti, toliko toga bičem istjerati, toliko toga očistiti? I u hram mojeg bića i u tajnu moga tijela i moje duše tako se lako nastani požuda, napast, negativne misli, negativne želje i drugi osjećaji koji nisu dostojni svetosti tvoga hrama. Dođi, Isuse, i učini sve što je potrebno da bismo bili Božji hram, da bi ti u našim srcima i među nama bio svet.

fra Zvezdan

SV. JEREMIJA IZ VLAŠKE

Rodio se u brojnoj obitelji 29. lipnja 1556. godine u seocu Tzaso u Vlaškoj, kako se tada zvala Rumunjska. Zvao se Jon (Ivan) Kostist. S poštovanjem i ljubavlju sjećao se divnih kršćanskih nauka i primjera svojih roditelja. Osobito se sjećao njihove dobrotvornosti. Majka mu je govorila da siromasima treba dati od najboljega, jer se to Isusu daje. Osobito ga se dojmila majčina riječ da u Italiji ima mnogo dobrih kršćana i svetih monaha. Govorila je: «Siromasi su kao ptičice: slobodni od zemaljskih briga lete Gospodinu.»

I mladi se Jon jednoga dana dade na dugi višegodišnji put, kao ono Abraham u Knjizi Postanka (Post 12,1si). Preko Beograda i Dubrovnika prešao je u Bari, pa u Napulj. Ondje je susreo kapucine i zaključio da će to biti oni sveti monasi o kojima mu je zborila njegova majka. U svibnju 1578. godine ude u Kapucinski red; sljedeće godine, 8. svibnja, položi svete zavjete po Pravilu sv. Franje. Od 1585. godine pa do smrti 5. ožujka 1625. godine kroz četrdeset je godina najzdušnije dvorio bolesnu braću u velikoj samostanskoj bolnici. Bio je vesela duša, vješt svakom poslu, poduzetan. Njegovao je sve dublji molitveni život, uranjajući i kontemplativno u intimnost s Bogom. Ipak su značajne njegove riječi: «Ne želim ekstaze jer bi me priječile u djelima ljubavi

prema braći, a djela karitasa vrijede više nego ekstaze.»

Posluživati druge bijaše mu najveća sreća: «Hvala ti, Gospodine, što sam uvijek služio, a nisam bio služen, i što sam uvijek slušao a ne zapovijedao.»

Beatifikacija ja bila već planirana za 1687. godinu, ali je začudo obustavljena. Polako je vrijeme sve zasulo: Zaboravili su i gdje mu je grob. Sve je planulo na novi način kad je marljivi istraživač Rumunj, pravoslavac, prof. Georgio Manilescu

pronašao njegov grob. Akta su beatifikacije već davno bila pripravljena. Beatificirao ga je 1959. godine papa Ivan XXIII., a kanonizirao papa Ivan Pavao II., u nedjelju, 30. listopada 1983. godine. Tom prilikom, u svome pismu svemu Redu, kapucinski generalni ministar fra Flavio Carraro objavljuje jedan «cvjetić».

Kad je prilazio s darovima, Papa mu reče: «Vele da ste vi kapucini siromašni, a silno ste bogati: Imate svece!» Sveci su doista bogatstvo Crkve, svojega naroda i svojega Reda.

Sv. Jeremiju stara slika prikazuje u viđenju. Ukazala mu se Djevica s Isusom, ali bez krune. Upita je: «A gdje ti je kruna?» - «Kruna mi je moj Isus u naručju!»

fra Bonaventura



VELIKO ČIŠĆENJE

Isusovo čišćenje hrama postalo je simbolom, znakom za uvijek iznova potrebno čišćenje. Isus nije želio da se jeruzalemski Hram izopači i pretvori u trgovačku dvoranu, da postane godišnji sajam trgovine: Isus tjera sve njih iz hrama, trgovce i mjenjače. S bičem od užeta tjera ih zajedno s ovcama i volovima.

Hram kojega Isus želi očistiti, to sam također ja sam! "Zar ne znate da je vaše tijelo hram Duha Svetoga?" Tako pita Pavao svoje zajednice. Što bi sve Isus protjerao iz moga srca, iz mojih misli? Kakvom se trgovinom bavim u svojoj nutrini? Kakvog sve smeća ima u mojoj duši? Gdje bi bilo potrebno kod mene uskršno čišćenje? Uskršna ispovijed je jedno takvo veliko čišćenje. Ona jednostavno čini dobro! I kao što se to događa u osobnom životu, tako je to i u životu Crkve. I ona mora kroz mnoge kušnje. Treba postati očišćena i obnovljena. Isus čisti Hram, svoju Crkvu. On želi da ona bude "kuća Oca mojega", za mnoge ljude dom u kojem se osjećaju sigurni, zaštićeni.

fra Jozo Župić

U našoj crkvi franjevačka pobožnost Križnog puta je petkom i nedjeljom u 16.30 sati.

IZ KATOLIČKOG KALENDARA

PONEDJELJAK, 8. ožujka

Ivan od Boga, Boško, Blaženka

UTORAK, 9. ožujka

Franciska Rimska, Dominik, Fanika

SRIJEDA, 10. ožujka

Krunoslav, Emil, Makarije

ČETVRTAK, 11. ožujka

Firmin, Tvrtko, Kandid, Blanka

PETAK, 12. ožujka

Bernard, Budislav, Veljko, Dora

SUBOTA, 13. ožujka

Patricija, Sabina, Fiatka, Rozalija

NEDJELJA, 14. ožujka

4. Korizmena-Sredoposna, Eva

NEKE STVARI O KORIZMI

Spomenimo kako se četrdesetodnevna priprava za svetkovinu Uskrsa temelji na biblijskoj tipologiji:

- 40 dana trajao je opći potop
- 40 dana Mojsije je boravio na brdu Sinaj
- 40 godina su Izraelci lutali pustinjom
- 40 dana išao je Ilija prema brdu Horebu
- 40 dana vrijeme je u kojemu se Niniva trebala obratiti
- 40 dana Isus je proveo u pustinji
- 40 dana nakon uskršnuća Isus je uzašao na nebo

www.franjevci-zemun.com

tel. 011 / 2198134

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 17 sati. Radnim danom u 17 sati.

Ponedjeljkom **nema** svete mise.